

「深耕二甲子 躍啟新世代」 農業科技研發成果推廣暨開放日系列活動

文圖 / 吳建銘、陳彥樺

本場於 111 年 10 月 22 日以「深耕二甲子 躍啟新世代」為主題，辦理一年一度的開放日活動，包括百二區、樂活區、舞臺區及展售區等 4 大區共 14 項活動，內容涵蓋百二區之復古田園風、深耕二甲子研發成果展示、34 組穀早味國產雜糧創意餐點展示、躍啟特色加工新世代輔導成果，樂活區之葡萄台中 6 號命名票選活動（羅娜公主勝出）、農民學院學員與青農回娘家、場區巡禮、食農教育闖關活動、深入奇境 - 繽紛田園與迷宮，舞臺區之座無虛席下午茶、親子 DIY，展售區之農特產品與田媽媽產品展售等目不暇給，琳琅滿目的有趣活動。除前述的活動外，本場走過 120 年的歲月，由 14 任場長及無數同仁先後貢獻心力，為持續精進農業科技研發動能，並延續前輩立下科技興農之石的開創精神，特別運用原有空間加以整建 5 處創新試驗場域，包括：「微生物製劑試量產實驗室」、「農業資材循環作業室」、「園產品冷鏈實驗室」、「米穀碾製包裝場」及「農產加工實驗室」揭牌活動，為歡慶本場 120 周年與創新試驗場域揭牌，特別邀請行政院農業委員會陳駿季副主任委員、農業試驗所林學詩所長等共同參與揭牌與開放日活動，另為感謝過去一年協助本場農業推廣有功人員、績優與優良農業產銷班、綠色照顧典範單位及家政班等，於主活動會場特別頒獎致謝，累計當日活動湧

入約 3,500 人次。

陳副主任委致詞肯定本場在歷任場長傳承下，近年在米穀特作雜糧、機能保健產品及微生物資材等具相當成果，針對近幾年農產品採後冷鏈及加工加值等新的研發議題，也都積極開展中，另配合國家重要農業政策議題，推動相關科技研發亦不遺餘力，3 年多來積極整合現有場區空間，規劃整建 5 處創新試驗場域，顯現本場努力精進的用心與企圖心，最後期許持續進行跨域整合，提升整體農業研發量能，並產出對產業與農民有貢獻的成果，最後恭賀本場 120 周年及祝福本日活動圓滿成功。李紅曦場長致詞感謝歷來前人打拚努力，並簡要說明本場研發成果歷程與近年績效亮點、百二周年系列慶祝活動緣由與成效，以及介紹本日活動內容，並感謝與會嘉賓蒞場參觀指導。

本場身為農委會派駐中部地區第一線的農業試驗研發與推廣應用單位，2 甲子以來堅守崗位累積豐厚研發推廣成果，透過開放日與創新試驗場域揭牌活動，除讓民眾了解農業新技術、技轉商品等科技研發與推廣成果之外，更能在一年開放一次的場區巡禮、食農教育闖關等活動，暢遊繽紛田園與迷宮及進行親子 DIY，亦可以好好逛逛展售攤位，選購中彰投地區具優質特色的在地農產品，精彩內容深具寓教於樂意義，充分達到辦理開放日活動的目的。

- ① 農委會陳駿季副主任委（左 5）、李紅曦場長（右 7）與會貴賓共同進行本場微生物製劑試量產實驗室揭牌
- ② 開放日展示研發推廣成果
- ③ 國產雜糧創意餐點展示
- ④ 樂活區吸引民眾遊玩拍照



- ⑤ 陳駿季副主任委（中）與李紅曦場長（中左）頒發匾額予年度全國十大產銷班之竹塘鄉菇類產銷班第 8 班、集集鎮蔬菜產銷班第 2 班及全國優良農業產銷班之大肚區雜糧產銷班第 2 班
- ⑥ 百二區的復古田園風主題布置